合肥一区搭建平台,年轻干部都上来讲讲

话题聚焦产业发展、城市更新、民生服务等领域的37项重难点问题

星报讯(王良良 记者 祝亮) 日前,合肥市庐阳区连续举办"勇 担当·科长说"主题演讲和"创未来 新庐阳"圆桌论坛两场主题活动, 40余名年轻干部围绕认领课题展 开集中汇报。这是该区响应全省 季度工作会议"创新之问",系统性 开展年轻干部"创新行动"的生动 缩影。今年9月以来,全区已有百 余名年轻干部投身这项旨在推动 区域科技创新与产业发展的实践。

"课题研究让我们找到了服务

大局的切入点,激发了更高干事创业热情。"庐阳区 委宣传部思政理论科科长张豆在"勇担当·科长说" 演讲中,以《破界与新生:"公园+"模式激发文旅消 费新活力》为题,创新提出以公园场地替代传统场 馆,推动"休憩场所"向"城市公共会客厅"转型,探 索"轻建设、重运营、强融合"的文旅消费新路径。

9月以来,庐阳区立足年轻干部队伍建设实 际,聚焦产业发展、城市更新、民生服务等领域的 37项重难点问题,系统设置涵盖"AI+万物"产业 布局等前沿方向的攻关课题,组织35周岁以下 年轻干部主动认领。同时,专门建立"年轻干部



选题、组织部门统筹、业务单位指导、多方资源支 持"工作机制,依托专业化培训班组建10余个专 项课题攻关小组,并选聘区政府办、区发改委等 部门20多名负责人担任业务指导员,全程指导 年轻干部课题研究,整合区域产业、科创、文旅、 教育等资源,支持年轻干部开展沉浸式调研,确 保对策建议接地气、可落地。

"创新能力离不开专业能力支撑,实施年轻 干部'创新行动',核心是推动年轻干部培养从知 识传授向能力锻造、从规模覆盖向质效提升转 变。"庐阳区委组织部负责人介绍。

亲子阅读活动 共绘文明成长画卷

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王飞) 近 日,合肥市包河区骆岗街道院塘社区党总支组 织妇联联合新时代文明实践站、社工站举行以 "阅读伴成长,亲子共时光"为主题亲子阅读活 动,吸引20余组家庭参与,让文明阅读理念深

活动现场,社区工作人员提前布置温馨阅读 区,摆放儿童绘本、科普读物等优质书籍。在志 愿者引导下,家长与孩子挑选心仪书籍,围坐在 一起轻声共读。孩子们时而指着书中图画提问,

家长耐心解答并分享阅读感悟,现场充满欢声笑 语。此外,社区还设置"阅读分享圈",鼓励孩子 上台讲述书中故事,锻炼表达能力。活动尾声, 工作人员为参与家庭发放定制书签,倡导大家养 成每日阅读习惯,远离不良读物。

"这样的活动很有意义,不仅增进了我和孩 子的感情,还让孩子爱上阅读。"参与家长王女士 说。院塘社区负责人表示,未来将持续开展此类 活动,以亲子阅读为纽带,推动文明阅读在社区 普及,助力青少年健康成长。

合肥公共充电桩超3万台 实现乡镇全覆盖

星报讯(记者 王珊珊) 记者从合肥市城建 局获悉,今年1至10月,该市新建公共充电设施 2967个,累计建成公共充电设施超3万台,覆盖 居住区、办公区、商业中心、工业中心、休闲中心 及公共停车场等多类场所,高速公路和普通国省 干线服务区充电站覆盖率已达100%。值得一提 的是,四县一市的乡镇也已实现公共充电设施 100%全覆盖。

据了解,合肥市正通过运营奖励机制,引导 各类充电场站接入市级统一平台,加快构建"一 个APP、全市通用"的服务体系。借助"合肥充 电"APP,车主可实时查看充电进度,并接收满电 提醒,及时挪车,并及时识别公共充电桩故障。

据悉,合肥市将加密充电设施布局,在实现乡 镇全覆盖的基础上,逐步向大型行政村和重点旅游 村延伸。主城区层面则侧重提质增效,围绕"两区 三中心"等重点区域,加大停车充电需求旺盛区域 的设施供给与设备更新力度,强化老城中心、文化 休闲区、老旧小区、城郊换乘点等重点场景的充电 设施布局。同时,将推动充电设施与公共停车场、 市政园区、加油加气站、物流园区等多元场景深度 融合,打造光储充一体化、场景适配的充电场站。

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队持续常态化开展城市精细化管理提 升工作,每日三次对辖区滁二路、包罗集市等四处固定活禽交易场所进行 定时上门查看,严防活禽交易问题"回潮"。 记者 王珊珊 通讯员 姜曼

礼让文明 安全同行

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈昌胜 沈宪) 11月10日,合肥市 蜀山区三里庵街道绩溪路社区新时代文明实践站精心组织开展"我爱 我家,我爱合肥,礼让文明"先进典型道路交通安全知识宣讲活动。 本次活动特别邀请"蜀山好人"李奉群担任主讲嘉宾。

活动现场,主讲人结合自身丰富的实践经验和专业知识,为居民 带来了一场生动而实用的交通安全讲座。她围绕"一盔一带"这一主 题,采用理论讲解与案例分析相结合的方式,深入浅出地讲解了安全 头盔和安全带的重要作用及相关交通法规。在实践教学环节,社区工 作人员现场演示了头盔的正确佩戴步骤,详细讲解了如何调整头围、 系紧卡扣等关键细节,同时展示了安全带的规范使用方法。"以前总 觉得短距离骑车不用戴头盔,今天看了这些案例才知道,危险可能就 在一瞬间。"带着孩子参加活动的张女士感慨道。许多居民表示通过 这次活动纠正了以往在交通安全方面存在的认知误区。

据悉,本次宣讲活动是绩溪路社区新时代文明实践活动的重要组 成部分。下一步,社区将持续创新宣传形式和内容,计划通过"交通 安全体验课""小小交通协管员"等实践活动,进一步巩固宣传效果, 引导更多居民自觉参与到文明交通建设中来,让文明出行、安全出行 的理念在社区居民的日常践行中落地生根,共同营造安全、有序、文 明、和谐的道路交通环境。

浓浓饺子香 幸福润心田

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 袁坤晨) 立冬是中国二十四节气之 一,标志着冬季的开始。在这一天,吃饺子是许多地区的重要习俗。 为弘扬传统文化,让孩子们感受立冬节气氛围,日前,合肥市包河区 淝河镇平塘王村妇联、团总支、关工委、新时代文明实践站联合辖区 睿博幼儿园开展"立冬 包饺子"活动。

巾帼志愿者先是向孩子们介绍了立冬的由来,以及吃饺子的习 俗,通过生动的图片,让幼儿对这一传统节日有了初步的认识,同时 叮嘱孩子们在立冬后更要注意防寒保暖。

随后,孩子们在青年党员志愿者的指导下,积极参与到了包饺子 的过程中。有的孩子负责包馅,有的孩子则负责摆盘,大家分工合 作,虽然孩子们的手法稚嫩,包出的饺子形态各异,有的像月牙,有的 像小包子,但每个作品都充满了童真与创意。在温馨欢乐的氛围中, 孩子们互相展示自己的作品,脸上洋溢着自豪的笑容。

此次活动不仅让孩子们了解了立冬这一节气的意义,更重要的是 通过亲身体验,学会了传承传统文化。同时,活动也促进了孩子们之 间的合作与交流,培养了他们的动手能力和团队协作精神。

下一步,平塘王村将继续以传统节气为契机,开展丰富多彩的文 化体验活动,引导孩子们在动手实践中感知时令,让传统文化的种子 在童心深处生根发芽。

